

Годишен отчет за 2023 г. за дейността на

Народно Читалище - „РАЗВИТИЕ - 1906г.”с. Сейдол

Народно читалище „РАЗВИТИЕ -1906г.” с. Сейдол работи за задоволяване потребностите на населението в селото, свързани с развитието и обогатяването на културния живот, запазване на обичаите и традициите на българския народ, разширяване на знанията на населението и приобщаването им към ценностите и постиженията на науката, изкуството и културата. През изтеклият период активността на читалището бе насочено към осъществяване на дейности в различни направления като художествено-творческа, културно-масова, работа по проекти, създаване на нови самодейни колективи от различни възрасти, партньорства с читалища от общината и областта, с НПО и местна власт и други държавни институции като Министерство на културата, РЕКИЦ и Регионална библиотека „Професор Боян Пенев”.

1. Библиотечно-информационна дейност

През 2023 г. библиотечният фонд на читалището е 3 416 книги.

Потребителите през 2023 година бяха 91, а посещенията за годината – 1 092..

През годината бяхме абонирани за 1 вид периодично издание: вестник „Екип 7”.

2. Работа по проекти и финансиране по програми. Търсене на други финансови средства.

Одобрен проект по Програма „Българските библиотеки-съвременни центрове за четене и информираност”2023 г.

1. Художествено- творческа дейност.

През изтеклата 2023 г. самодейните колективи към читалището активно участваха в много регионални, местни , Национални и Международни фестивали,събори и концерти, от където се завърнаха с много награди:

Образователна и квалификационна дейност.	Художествена самодейност.	Културно-масова дейност.
	<p>1. На 21.01.2023г.отпразнуване на „Бабин ден”.</p> <p>2. Осмомартенска програма,по случай „8 март” Ден на жената” в читалищния салон-2023 г.</p> <p>3. Участие в Общински фолклорен събор „Тюлбето-2023 г.” село Сейдол,общ. Лозница на 06.05.2023</p> <p>4. Участие на Мъжката фолклорна група за автентичен фолклор и Женска фолклорна група за автентичен фолклор в XII-ти международен фолклорен фестивал „Атлиманска огърлица”2023 Китен-Диплом присъжда звание Лауреат първа степен и специална награда-изработка на документален филм,за отлично представяне и високи художествено-творчески постижения.</p> <p>5. Участие на Мъжката фолклорна група за автентичен фолклор и Женската фолклорна група за автентичен фолклор на панаира на</p>	<p>1. На 01.03.2023г.изложба за най-красива мартеница,с участие на деца от ЦДГ”Славейче”и ОУ”Виделина”,със скромни награди.</p> <p>2. На 03.03.2023 г. се отпразнува Националния празник на РБ,с кратка програма от ученици.</p> <p>3. „Вечно жив в сърцата ни” – Четене и речитиране на стихотворения...,по случай 149 години от обесването на Васил Левски.</p> <p>4. Трифон-зарезан:Денят на лозарите и винарите-Празник в ЗК „Единство”със съдействието на НЧ”Развитие-1906 г.”с.Сейдол</p> <p>5. На 1 март Отбелязване” Ден на художествената самодейност”-празник на самодейците</p> <p>6. Посрещане на баба Марта и връзване на мартенички на всички за здраве и берекет.</p> <p>7. Разходка в гората със забавни игри в</p>

	<p>киселото мляко на 28.07.2023 г. в гр.Разград</p> <p>6. Участиена Женска фолклорна група за автентичен фолклор и дует сестри Бакалови във П-ри Национален фолклорен събор Драгиново-2023 г.,общ.Велинград/02.09.2023 г.</p> <p>7. Участие на Женска фолклорна група за автентичен фолклор,дует сестри Бакалови и индивидуално изпълнение на Ибрахим Хасанов на Празник на община Белица „С любов и вяра в общите ценности” на 23.09.2023 г.</p> <p>8. Коледен концерт изнесен от читалищните самодейци, по случай новогодишните празници изнесен на 24.12.2023 г. село Сейдол.</p>	<p>местността „Тюлбето”-посрещане на първа пролет.</p> <p>8. За Великденските-2023г. празници организирахме изложба с деца от селото,за най-красиво яйце и най-вкусен козунак.</p> <p>9. На 1-ви юни-ден на детето:отбелязване празника на най-малките читатели в библиотеката.</p> <p>10.На 01.11.2023 г.за Деня на будителите изнесохме програма с историческа насоченост и пред жители на селото припомнихме бележити дати и просветители от нашето село.</p> <p>11.През месец декември 2023 г.организирахме вечерни седенки с настъпването на Коледните и Новогодишни празници.</p> <p>12..Целогодишни услуги на потребители:осъществяване връзка с близките си в страната и чужбина,попълване,сканиране и копиране на документи,проверка на сметки и здравни осигуровки, други услуги по желание на потребителите.</p>
--	--	---

Благодарение на голямата инициативност на ръководството на читалището фолклорните групи и особено мъжката си изгради висок имидж и авторитет като една от най – успешно представящите се на територията на общината и региона.

Техните успехи и активната дейност на читалището непрекъснато се популяризират във местните и националните вестници, в сайта на Община Лозница. а в послелно време и в сайта на Министерството на културната.

Ръководството на НЧ-„Развитие -1906” продължава активно да работи за привличане на млади самодейци. двете групи за фолклорни песни, и детската фолклорна група под ръководството на г-жа Чолакова ще продължават да представят читалището на местно, регионално, национално и международно ниво. Най-важното е, че чрез много иновативни методи и похвати читалищното ръководство поддържа желание у децата и младите самодейци да участват в художествено-творческата и културно-масовата дейност

5. Други инициативи:

НЧ - ”Развитие-1906г.” е новатор при участия в други инициативи. През 2023 г. в читалището са провеждани събирания с жени, НПО и граждански организации на които са обсъждани социалните проблеми на населението. Давани са идеи за разработване на проекти за основен ремонт на помещенията на читалището, и възстановяване на съборената сграда в която се помещаваше библиотеката и гримьорните помещения които да се превърнат в клуб за привличане на младите хора в дейностите на читалището.

Ръководството на НЧ-„Развитие-1906г.” продължава активно да работи за привличане на млади самодейци. Двете групи за фолклорни песни под ръководството на г-н Р.Чолаков и г-жа В.Чолакова ще продължават да представят читалището на местно, регионално и национално ниво.

31.01.2024г.
с.Сейдол

Изготвил:



В.Чолакова/

Председател:



И.Мехмед/

***Годишният отчет на НЧ”Развитие-1906г.” с. Сейдол е приет на Общо събрание на 26.01.2024г.**

СПИСЪК НА ЧЛЕНОВЕТЕ НА НАСТОЯТЕЛСТВОТО НА НЧ „РАЗВИТИЕ“ -1906 Г.“ СЕЛО СЕЙДОЛ

1. ИСМАИЛ МЕХМЕД РАШИД – ПРЕДСЕДАТЕЛ
2. САЛИ МУСТАФОВ ЛЬОТЕВ – ЧЛЕН
3. ВАСВИЕ АЛИЕВА ЧОЛАКОВА - ЧЛЕН

